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Kleine Anfrage 204 
des Abgeordneten Erik Pardeik (AfD-Fraktion) 

an die Landesregierung 

Situation der Heilmittelerbringer - Logopäden, Ergotherapeuten und Physiotherapeu-
ten im Land Brandenburg 

Die Heilmittelerbringer, insbesondere Logopäden, Ergotherapeuten und Physiotherapeuten, 
spielen eine entscheidende Rolle in der Gesundheitsversorgung des Landes Brandenburg. 
In den letzten Jahren wurden vermehrt Berichte über Personalmangel, lange Wartezeiten 
für Patienten und zunehmende bürokratische Hürden bekannt. Die Sicherstellung einer flä-
chendeckenden und qualitativ hochwertigen Versorgung durch Heilmittelerbringer ist essen-
ziell für die Gesundheit der Bevölkerung im Land Brandenburg. Ein genauer Überblick über 
die aktuelle Situation und die geplanten Maßnahmen der Landesregierung ist daher von 
großer Bedeutung. Vor diesem Hintergrund ergeben sich einige Fragen. 
 
Ich frage die Landesregierung: 

1. Wie stellt sich der aktuelle Personalmangel bei Logopäden, Ergotherapeuten und Phy-
siotherapeuten im Land Brandenburg dar? Bitte nach Berufsgruppen und Regionen 
aufschlüsseln. 

2. Wie hat sich die Anzahl der im Land Brandenburg tätigen Logopäden, Ergotherapeuten 
und Physiotherapeuten in den letzten fünf Jahren entwickelt? Bitte jährliche Daten seit 
2020, differenziert nach Berufsgruppen. 

3. Wie viele Fachkräfte in den genannten Berufsgruppen sind in den letzten fünf Jahren 
neu in den Beruf eingetreten und wie viele haben diesen aufgrund von Ruhestand oder 
Berufswechsel verlassen? Bitte jährliche Zahlen seit 2020. 

4. Wie lang sind die durchschnittlichen Wartezeiten für Patienten auf einen Behandlungs-
platz bei Logopäden, Ergotherapeuten und Physiotherapeuten? Bitte aktuelle Daten, 
differenziert nach Berufsgruppen und Regionen. 

5. Wie bewertet die Landesregierung die aktuelle bürokratische Belastung für Heilmit-
telerbringer? 

6. Gab es in den letzten Jahren Maßnahmen zur Bürokratieentlastung und wenn ja, wel-
che? 
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7. Welche langfristigen Strategien verfolgt die Landesregierung, um die Situation der 
Heilmittelerbringer im Land Brandenburg zu verbessern? Bitte geplante oder bereits 
umgesetzte Maßnahmen darstellen. 
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